

Sanatatea, Finantele, Dezvoltarea si Educatia primesc cele mai mari sume la rectificarea bugetara

Ministerul Sanatatii, Ministerul Dezvoltarii, Lucrarilor Publice si Administratiei, Ministerul Educatiei si Ministerul Finantelor, la actiuni generale, vor primi cele mai mari sume la rectificarea bugetara, conform proiectului publicat vineri seara pe site-ul MF.

Astfel, pentru Ministerul Sanatatii se propune o suplimentare a creditelor bugetare cu 3,721 miliarde lei, din care 1,91 miliarde lei pentru achizitia de vaccinuri anti COVID-19 (500 milioane lei), implementarea masurilor de stimulare a vaccinarii anti COVID-19 (50 milioane lei), medicamente, derularea programelor nationale de sanatate, cheltuieli de personal si 1,811 miliarde lei transferuri pentru echilibrarea bugetului Fondului national unic de asigurari sociale de sanatate.

De asemenea, se propune suplimentarea cu 425 milioane lei a cheltuielilor din venituri proprii ale Ministerului Sanatatii pentru finantarea activitatilor privind aprobarea substantelor active ale produselor biocide si autorizarea produselor biocide concomitent cu majorarea veniturilor proprii care se constituie din tarifele încasate.

La Ministerul Finantelor - Actiuni Generale, este prevazuta o crestere cu 3,002 miliarde lei, din care 15 milioane lei subventii, 800 milioane lei la Fondul de rezerva bugetara la dispozitia Guvernului, 600 milioane lei Contributia României la bugetul UE, 600 milioane lei transferuri catre întreprinderi în cadrul schemelor de ajutor de stat si un miliard de lei pentru proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020 pentru asigurarea sumelor necesare refinantarii proiectelor pentru beneficiari si/sau continuarii finantarii proiectelor în cazul indisponibilitatii temporare a fondurilor europene. Fondul de premiere pentru Loteria bonurilor fiscale va scadea cu 12,9 milioane lei.

În cazul Ministerului Dezvoltarii, Lucrarilor Publice si Administratiei se propune o majorare a creditelor bugetare cu 2,244 miliarde lei.

"Propunerea de rectificare a avut în vedere executia cheltuielilor pe primele 6 luni ale anului si necesarul de finantare pâna la finele anului. Se propune asigurarea sumei de 2.000 milioane pentru Programul National de Dezvoltare Locala, a sumei de 100 milioane lei pentru Programului national de constructii de interes public sau social derulat de Compania Nationala de Investitii si a sumei de 144 milioane lei pentru Programul de economisire si creditare în sistem colectiv conform Ordonantei de urgenta a Guvernului nr. 99/2006", se mentioneaza în nota de fundamentare a proiectului.

La Ministerul Educatiei este prevazut un plus de 964,4 milioane lei, pe total, din care 210 milioane lei de la bugetul de stat pentru asigurarea cheltuielilor de personal aferente personalului din învățământul preuniversitar si a finantarii de baza a învățământului superior si 754,4 milioane lei cheltuielile efectuate din venituri proprii pentru investitii si realizarea unor proiecte finantate din fonduri europene derulate de institutiile de învățământ superior. Institutiile de învățământ superior vor avea posibilitatea sa utilizeze si 299 milioane lei din soldurile anilor precedenti.

O suma de 760,72 milioane lei este prevazuta suplimentar si la Ministerul Investitiilor si Proiectelor Europene, fiind propusa asigurarea sumelor necesare proiectelor cu finantare din fonduri europene (750 milioane lei), achitarea obligatiilor stabilite prin titlurile executorii pentru punerea în executare a Deciziei civile definitive a ICCJ nr. 203/2021 în dosarul 146/2/2016 (6,3 milioane lei), pentru achitarea integrala si ridicarea poprii înfiintata asupra conturilor MIPE si pentru închiderea programului PHARE 2006 (4,5 milioane lei).

Ministerul Energiei are în plus 650,59 milioane lei, per sold, pentru asigurarea sumelor necesare pentru reîntregirea veniturilor rezultate din privatizare utilizate pentru acordarea unei finanțări sub forma de grant Societății "Complexul Energetic Oltenia" - S.A.

"Având în vedere executia cheltuielilor pe primele 6 luni ale anului și necesarul de finanțare până la finele anului s-au identificat economii în principal la cheltuieli de personal (-12 milioane lei) și bunuri și servicii (-1,5 milioane lei)", subliniază sursa citată.

La Ministerul Transporturilor și Infrastructurii se propune o suplimentare de 625,7 milioane lei, per sold. Se propun: asigurarea de sume suplimentare pentru subvenții pentru transportul de călători cu metroul (+83 milioane lei), pentru întreținerea infrastructurii rutiere (+170 milioane lei), pentru finalizarea proiectelor cu finanțare externă nerambursabilă aferente perioadei de programare 2007-2013 (+50 milioane lei), pentru decontarea facilităților de care beneficiază diferite categorii sociale (+100 milioane lei), pentru participarea la capitalul social al operatorilor economici aflați sub autoritatea ministerului (+229,8 milioane lei), precum și pentru plata ratelor aferente creditelor externe (+5,2 milioane lei).

"Având în vedere executia cheltuielilor pe primele 6 luni ale anului și necesarul de finanțare până la finele anului s-au identificat economii în principal la bunuri și servicii (-1,4 milioane lei), dobânzi (-1,4 milioane lei), precum și la cheltuieli aferente programelor cu finanțare nerambursabilă (-9,6 milioane lei)", semnalează nota de fundamentare.

La Ministerul Mediului, Apelor și Padurilor se propune un plus de 533,8 milioane lei, pentru asigurarea cheltuielilor de personal (5 milioane lei), implementarea de către Administrația Națională "Apele Române" a proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile (200 milioane lei), pentru achitarea obligației de plată impusă României ca urmare a litigiului internațional cu OMV Petrom S.A. potrivit deciziei Tribunalului Arbitral din cadrul Curții Internaționale de la Paris (328,5 milioane lei), precum și pentru asigurarea ratelor la Acordul de Împrumut Subsidiar - BIRD 4835 "Servicii Municipale"/KFW (0,3 milioane lei).

Totodată, s-au asigurat creditele de angajament necesare demarării procedurilor de achiziție pentru proiectele cu finanțare din fonduri europene derulate de către Administrația Națională "Apele Române" (1,36 miliarde lei).

Bugetul Ministerului Finanțelor va crește cu 168,8 milioane lei, per sold. Se propune alocarea de fonduri suplimentare pentru plata sumelor din titlurile de plată emise de Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților, conform legislației în vigoare (+199 milioane lei) și pentru plata drepturilor în condițiile reluării activității personalului la sediile ANAF și instituțiilor subordonate (15 milioane lei). Având în vedere executia cheltuielilor pe primele 6 luni ale anului și necesarul de finanțare până la finele anului s-au identificat economii la proiectele finanțate din fonduri europene (-2,6 milioane lei), active nefinanciare (-25 milioane lei) și active financiare (-17,5 milioane lei).

Pentru Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale se propune un plus de 150 milioane lei în vederea alocării de sume suplimentare necesare pentru acordarea sprijinului financiar aferent motorinei utilizată în agricultura pentru trimestrul II al anului 2021 (+150 milioane lei), pentru realizarea Programului național antigrindina (+26 milioane lei), pentru onorarea obligațiilor de plată stabilite în sarcina agenților de plăți (+2 milioane lei), precum și pentru plata despăgubirilor civile aflate în sarcina instituțiilor publice din subordine (+1,1 milioane lei). Având în vedere executia cheltuielilor pe primele 6 luni ale anului și necesarul de finanțare până la finele anului s-au identificat economii la transferuri între unități ale administrației publice (-29,1 milioane lei).

Proiectul mai prevede suplimentarea creditelor bugetare la Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor, respectiv un plus de 134,1 milioane lei, per sold, la Serviciul Român de Informații - plus 116,9 milioane lei, Autoritatea Electorală Permanentă - plus 101,75 milioane lei, Secretariatul General al Guvernului - plus 89,9 milioane lei per sold, Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului - plus 40,65

milioane lei, per sold, Ministerul Tineretului si Sportului - plus 23,2 milioane lei, Academia Româna - plus 22,6 milioane lei, per sold, Serviciul de Informatii Externe - plus 17,25 milioane lei, Ministerul Justitiei - plus 13,1 milioane lei, Ministerul Culturii - plus 12,3 milioane lei, Serviciul de Telecomunicatii Speciale - plus 41,2 milioane lei.

Ministerul Cercetarii, Inovarii si Digitalizarii este autorizat sa repartizeze sumele retinute în proportie de 10%, iar creditele de angajament aprobate acestuia se majoreaza cu 30 milioane lei pentru demararea unor lucrari de natura investitiilor la institutetele nationale de cercetare-dezvoltare din coordonare.

Pe de alta parte, Ministerul Muncii si Protectiei Sociale va avea un minus de 2,781 miliarde lei per sold, fiind propusa diminuarea transferurilor pentru echilibrarea bugetului de asigurari sociale de stat cu 3,319 miliarde lei, în principal ca urmare a cresterii veniturilor bugetului asigurarilor sociale de stat aferente sistemului public de pensii si majorarea transferurilor catre bugetul asigurarilor pentru somaj cu suma de 547,1 milioane lei.

"Fondurile alocate de la bugetul de stat prin Legea bugetului de stat pe anul 2021 nr.15/2021 pentru Ministerul Apararii Nationale si Ministerul Afacerilor Externe nu se modifica. Aceste ministere sunt autorizate prin rectificarea bugetara sa repartizeze sumele retinute în proportie de 10%, care pot fi astfel angajate si utilizate pâna la finele anului", se mai precizeaza în nota de fundamentare.

Bugetul institutiilor/activitatilor finantate integral si/sau partial din venituri proprii se majoreaza atât la venituri cât si la cheltuieli cu suma de 1,091 miliarde lei.

Bugetul Fondului national unic de asigurari sociale de sanatate se majoreaza atât la venituri cu suma de 2,604 miliarde lei si la cheltuieli cu suma de 3,604 miliarde lei credite de angajament si 2,604 miliarde lei credite bugetare pentru asigurarea cheltuielilor cu medicamentele si serviciile medicale, a drepturilor salariale pentru personalul din unitatile sanitare publice si pentru plata indemnizatiilor aferente concediilor medicale.

Sumele defalcate din taxa pe valoarea adaugata pe anul 2021 pentru finantarea cheltuielilor bugetelor locale se majoreaza cu suma de 1,633 miliarde lei.

Prin proiectul de act normativ se reglementeaza si posibilitatea efectuării de redistribuiri de credite în cadrul anumitor naturi de cheltuieli în vederea bunei desfasurari a activitatii ordonatorilor principali de credite.